

# 针对山西“陈醋勾兑”事件,卫生部表示 “勾兑”陈醋符合标准就安全

新华社北京8月9日电(记者 吕诺)针对山西“陈醋勾兑”事件,卫生部新闻发言人邓海华9日表示,醋中的食品添加剂要符合国家食品添加剂有关标准的规定。如果是按规定生产的,不管是酿造的还是配制的食醋都是符合安全标准的。

食醋和配制食醋,酿造食醋是指单独或混合使用各种含有淀粉、糖的固料或者酒精进行微生物发酵酿制而成的液体调味品,配制食醋以酿造食醋为主体,酿造食醋占50%以上,再与食品级的冰乙酸、冰醋酸以及食品添加剂等混合配制而成的调味食醋。这些醋中的食品添加剂都要符合国家食品添加剂有关标准规定。

邓海华说,近期发生的味千“骨汤”拉面、肯德基豆浆粉以及山西“陈醋勾兑”等食品事件,性质并不完全相同。有的涉及企业是否诚信经营,有的是公众对于企业食品生产的认识问题,还有一些是对食品添加剂的认识问题。对企业的生产,食品安全法有具体规定,也有主管部门进行监管。按照食品安全法规定,卫生部负责食品安全的综合协调以及食品安全国家标准的制定和一些重大案件的查处。

## 肯德基 反驳烹饪油4天才换 等报道

据京华时报消息 肯德基8月8日发表声明从几个方面对题为《肯德基后厨食品卫生触目惊心快餐监管缺失存隐忧》的文章进行了反驳,并称“文中有多处事实不清、以偏概全、误导消费者”,对于“这种没有向肯德基做任何采访和核实的报道,我们表示遗憾”。肯德基还表示:“愿意积极配合一切相关询问和调查。”

### 烹饪油指标未超限即废弃

报道中称,据曾在肯德基工作的员工透露,肯德基后厨用来炸鸡的油每4天才更换一次,每晚把油渣滤掉后第二天继续使用,对于国家相关部门规定要使用pH试纸测试食用油的氧化值、酸值等指标是否在可以使用标准范围内,但肯德基从来没有做过这种测试。

对此,肯德基称,公司有严格的烹饪油管理规定。每天都会过滤清除烹饪油中的食品残渣,减少残渣对烹饪油品质的影响;同时采用专用试纸监控烹饪油的化学成分变化,一旦接近指标要求限度,就会立刻废弃,以确保烹饪油完全符合国家《食用植物油煎炸过程中的卫生标准》。

### 原料进餐厅前已完全清洁

报道中称,肯德基在清洗鸡肉环节存在严重卫生问题,从解冻室里拿出来的冻鸡只过一下水甚至鸡身上的血没洗干净就直接裹面,洗鸡的水直至浑浊也无人更换。

对此,肯德基则称:所有进入到肯德基餐厅的鸡肉原料都已是完全清洁、处理好的待加工状态。餐厅的制作流程是:解冻、沥水、腌制、冷藏、裹粉、烹饪,根本不存在清洗鸡肉这道程序。

### 烹饪时间自动控制自动提醒

报道中称肯德基烹饪存在时间不足的问题,“尤其在高峰时,按照肯德基规定,鸡翅应该炸7.5分钟以上,但经常是不到5分钟就捞出来。烤翅等同样存在时间不足的情况。”

对此,肯德基表示,公司所有产品都有严格的烹制流程和操作要求,包括对烹制时间的规定。烹饪设备都装有温度和时间自动控制面板,烹饪时间一到就会自动提醒。

### 产品超过赏味期就会扔掉

报道称,多位肯德基内部员工向记者表示,肯德基对产品都有时间限定,例如“汉堡包过了40分钟就不再售卖”等,但在实际操作中,产品一旦过了指定时间就重新贴一个生产日期标签重新出售给顾客。

“为了保证产品的最佳口味,肯德基为每个产品设定了最佳赏味期,并不是保质期”,肯德基声明称,所有产品一旦超过最佳赏味期即会被废弃,每家肯德基餐厅都有一名产品控制员专人负责产品质量监控,检查最佳赏味期的执行情况和超时产品的废弃。此外,肯德基称:“所有肯德基餐厅员工都必须经过岗位培训才能上岗。”



## 郁闷吗? 打两拳!

### 上海地铁站台 出现“宣泄柱” 供乘客发泄减压

8月9日,乘客在上海地铁站台“宣泄柱”前挥拳。

近日,上海地铁1号线站台出现几个“宣泄柱”,供乘客挥拳踢腿发泄减压。据介绍,“宣泄柱”是由圆形软垫制作而成的个性广告牌。

新华社发(钮一新 摄)

# 城管副局长实名举报市长夫妇染指工程招标

## 湖南张家界市官员称此前调查显示“没那回事”

据新京报消息 8月8日上午,湖南省张家界市城管局党组副书记、副局长龚厚钦,网络实名举报该市市长夫妇染指当地重大工程招标等问题。8月8日晚,张家界市政府相关负责人回应,湖南省纪委此前曾展开调查,“没有那回事”。

### 举报市长建出高价路

8月8日上午11时30分,一条题为《步入地雷阵,无惧无悔!》的举报帖,出现在湖南省张家界公众论坛等网页上。该帖主要反映张家界市长夫妇涉及招标重大工程等问题。举报人实名发帖,公开身份为现任张家界城管局党组副书记、副局长龚厚钦。

龚厚钦在电话中介绍,自从2007年4月赵小明任张家界市代市长后,该市耗资6亿多元,重建11.2公里的“四路”:永定路、崇文路、迎宾路、子午路,“工程采取假招标,实际指定由长沙顺天建设集团和长沙市政公司承建。”龚厚钦举报称,张家界市长赵小明的爱人,以顺天建设集团的名义,连续获得观音大桥、甘溪桥、枫湾大桥加固改建工程等多项工

程。举报信末尾,龚厚钦留下手机号。

### 举报后省纪委派人调查

8月8日晚,龚厚钦告诉记者,今年5月1日,他曾向湖南省和中纪委相关负责人邮寄实名举报信,举报信获省领导批示。6月29日,湖南省纪委纪检三室工作人员到张家界调查。

龚厚钦告诉记者,他对调查结果不满意,因此再次举报,20天后不见回应,因此上网发帖。

### 当地官员:市长曾批评过他

8月8日晚,记者拨通张家界市政府多名主要官员电话,均称听说龚厚钦举报一事,“纪委调查过,省领导也有批示”。

张家界市政府秘书长王立章表示,一个月前,湖南省纪委曾到现场调查,“省市纪委有过交接,结果是没有那回事”。

张家界市政府一位官员

称,市长赵小明的爱人在长沙工作,没到过张家界。多位张家界市府官员表示,龚厚钦对市长有意见。

上述官员称,龚厚钦曾自己介绍,2010年9月14日,该市“创建平安满意张家界”讲评会上,市长赵小明对于公交管理工作提出“谁说管不好,打辞职报告”。城管局分管公交工作的龚厚钦在会上被批后,“起身离开了会场”。

8月8日晚,张家界市委常委、宣传部长肖凌在电话里表示,龚厚钦实名举报一事,“肯定要做调查,目前尚无书面答复”。记者多次拨打市长赵小明手机,始终处于关机状态。



**中粮 COFCO 安全·营养·健康**

中粮系列产品 欢迎团购

选健康礼品 到春天保健 享健康生活

中粮系列产品鹤壁市春天保健品公司总代理

鹤壁新区华夏南路三利会桥广场 0392-2215668  
浚县新华影院向北100米路东 0392-5522388  
鹤壁山城区枫岭公园东门口 0392-2682807  
http://www.hbcbbj.com